

# ఆపరేషన్ గరుడ.. మొక్కుబడే!

- \* జిల్లాలో కేవలం నాలుగు మెడికల్ షాపులపైనే దాడులు
- \* తనిఖీలు అంతా మొక్కుబడే!
- \* డ్రగ్ కంట్రోల్ అధికారికి నచ్చని షాపులపైనే ఈ సోదాలంటూ విమర్శలు
- \* పలాన అసోసియేషన్ నేత రాజీనామా?



శ్రీకాకుళం, మార్చి 26 (వార్త): ఆపరేషన్ గరుడ పేరిట రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా మందుల షాపులపై దాడులు చేయాలని అదేశించడంతో ఈగలే డీమ్, బెజిస్టర్స్, ఎంఐఎన్ అన్ ఫోర్ఫోమెంట్, లోకల్ పోలీస్, డ్రగ్ కంట్రోల్ డివీజన్ సంయుక్తంగా ఇటీవల దాడులు చేశారు. శ్రీకాకుళం జిల్లాకు సంబంధించి కేవలం నాలుగు షాపులకు వెళ్ల మందులు పరిశీలించింది. అయితే డ్రగ్ కంట్రోల్ అధికారులు గతంలో ఎన్నడూ లేనివిధంగా ఇతర శాఖలను భాగస్వామ్యం చేసి దాడులు చేయడం అన్ని పక్కాల్లో చర్చనీయాంశమైంది. జిల్లాలో వందల సంఖ్యలో మెడికల్ షాపులు ఉండగా కేవలం నాలుగు షాపుల్లో తనిఖీలు చేయడం కూడా చర్చకు దారితీసింది. పలాన, పాతపట్టు, హిందూవంశంలో పాటు మరో ప్రాంతంలో దాడులు చేశారు. ఈ మెడికల్ షాపుల ఎంపికను చూస్తుంటే డ్రగ్ కంట్రోల్ అధికారికి నచ్చని, అసోసియేషన్ కు వ్యతిరేకంగా ఉన్న వారి షాపులపై దాడులు జరిగాయో అన్న అనుమానాలను కొందరు వ్యక్తపరుస్తున్నారు. ప్రతినెలా డ్రగ్ కంట్రోల్ అధికారి పర్యవేక్షణలో ఆ శాఖ సిబ్బంది ప్రతినెక్కడ మెడికల్ షాపులను తనిఖీ చేయాలన్నప్పుడు, అప్పుడప్పుడు, అక్కడక్కడ మాత్రమే తనిఖీలు చేస్తుంటారు. అసోసియేషన్ కు చెందిన నెలవారీ సలహాకర్ మామూలుగా తీసుకునే డ్రగ్ కంట్రోల్ అధికారికి ఇస్తుంటారని మెడికల్ షాపుల నిర్వాహకులు కొందరు విమరణించగానే విమర్శలు చేస్తున్నారు. ప్రభాగాంగా మెడికల్ షాపుల్లో అడ్డగిలుగా మళ్లీ నిచ్చి డ్రగ్, అమ్మకాలు చేస్తున్నారని ఇటీవల తనిఖీల్లో బయటపడింది. పలు మెడికల్ షాపుల్లో కాలం చెల్లిన మందులను గుర్తించగా, మలక్విడ్, చోట్ల వైద్యులు ఇచ్చే మందుల చీటితో సంబంధం లేకుండా అమ్మకాలు చేస్తున్నట్లు ఈ తనిఖీల్లో వెల్లడైంది. వైద్యుల చీటి లేకుండా ఫోటోగ్రాఫ్స్, ఆల్బానోమ్ డ్రగ్స్ ను విక్రయిస్తున్నట్లు ఈ

శ్రీకాకుళం గుర్తించింది. ఇక కాలం చెల్లిన మందులను మందుల షాపుల నిర్వాహకులు ఏం చేస్తుంటారన్నది ఇప్పటికే రహస్యమే. ఏ మెడికల్ షాపుల్లోనూ జిల్లాలో అదేశించిన మెడికల్ షాపులకు మూసవేతారు. ఈ అసోసియేషన్ నేతలు, సభ్యులకు సంబంధించిన షాపులకే ముందుగానే ఫిట్నెస్ దింపేశారు. మరో విషయం ఏమంటంటే ఆపరేషన్ గరుడ కేవలం మెడికల్ షాపులకే పరిమితమైందని, వాటికి మందులు సరఫరా చేసే ఏజెన్సీలపై సంబంధిత అధికారులు కన్నెత్తి చూసిన డాఖాలు లేవన్న విషయం వినిపించాయి. మెడికల్ షాపులకన్నా ఏజెన్సీల నుంచే పెద్ద మొత్తాలు కొందరు డ్రగ్ కంట్రోల్ శాఖ అధికారులు అందుకుంటుంటే వట్ల వాటిపైనే చూడలేదని పలువురు విమరణించగా వీరొంటున్నారు. మందుల షాపుల్లో విక్రయాలు అత్యవసర సేవలు కిందకు వచ్చాయి. కోనా సమయంలో మందుల షాపుల నిర్వాహకులు ప్రాణాలు పశగా విచ్చి నేవలు అందించారు. 24 గంటలు షాపులు తెరిచి రోగులకు అవసరమైన మందులు అందజేశారు. అయితే జిల్లాలో ఎక్కడా లేంటిట్టుగా పరూస కాశీబుగ్గ జంట పట్టణాల్లో గత కొన్నేళ్లుగా మందుల షాపులను ప్రతి అదివారం పూసానే ఒకటి, కాశీబుగ్గలో మరో షాపు మాత్రమే తెరిచేవారు. మిగతా షాపులు మూసవేయడం అసోసియేషన్ పెద్దలు నిర్ణయించడంతో అనే కొనసాగింది. దీనిపై గతంలో చాలా విమర్శలు వచ్చినా పి నేత కనుసన్నల్లోనే ఇది జరుగుతుందంటూనే ఎవరూ ఘోషించేటా మాట్లాడలేకపోయారు. ఎవరైనా అడిగితే డ్రగ్ కంట్రోల్ అధికారులచే దాడులు చేయించడంతో వారు కూడా సైలెంట్ అయ్యారు. అసోసియేషన్ నేతలు పలు పత్రికల్లో కథనాలు రావడంతో ఇక్కడ ప్రతి అదివారం షాపులు తెరుచుకోవచ్చని ఆ నేత వాక్యాల్ని గ్రూపులో విప్పించి, ఆ తర్వాత కేరళీన పంజాబులతో ఆ నేత తన పదివారీ రాజీనామా చేస్తున్నారని విమరణించగా చెప్పడం చర్చనీయాంశమైంది. ఇక, శ్రీకాకుళం జిల్లా కేంద్రంలో డ్రగ్ కంట్రోల్ శాఖకు సంబంధించిన కార్యాలయం ఉంది. కార్యాలయంలోకి అధికారులు ఎప్పుడు వస్తారో, ఎప్పుడు వెళతారో ఎవరికీ తెలియదని, ఎవరైనా అడిగితే వీళ్ల అనే సమాధానం వస్తుందని కొందరు మెడికల్ షాపుల నిర్వాహకులు చెబుతుంటారు. దీంతో తమ వినయావలంటే అసోసియేషన్లను ఆక్రమించక తప్పదం లేదు. ఏ పనినా అసోసియేషన్ ద్వారానే చేయించుకోవాలన్నవిధానం కొందరు వీరొంటున్నారు.

(శ్రీకాకుళం డ్రగ్ కంట్రోల్ కార్యాలయంలో కొందరు అధికారి అధికారులు, వారికి అందగా ఉంటున్న, శ్రీకాకుళం అసోసియేషన్ నేతల దండంపై క్షురలో జాతీయ వార్తలో ప్రార్థన కథనం)



# ఆరసవల్లిలో.. ఆకాఫ్స్.. మాక్ డ్రైల్



శ్రీకాకుళం క్రైం, మార్చి 26 (వార్త): ఆరసవల్లి సూర్యనారాయణ స్వామి ఆలయంలో ఆక్టోపస్ కమాండోలు మాక్ డ్రైల్ నిర్వహించారు. సాధారణంగా ఆలయంలో స్వామివారి దర్శనం నిమిత్తం భక్తులు, ప్రముఖులు విచ్చేసిన సందర్భంలో ఆహ్వానం అత్యవసర పరిస్థితుల్లోనూ, ఉగ్రవాదులు దాడులు, పిచ్చైన ఆవాంఛనీయ సంఘటన జరిగినప్పుడు భక్తులు, ప్రముఖులు, ప్రజలు ఏ విధంగా ప్రతిఘటించాలన్న దానిపై, వాటిని రక్షించే చర్యలో భాగంగా ఈమాక్ డ్రైల్ నిర్వహించారు. ఆక్టోపస్ ఆదనపు ఎస్సీ రాజా రెడ్డి ఆధ్వర్యంలో ఆక్టోపస్ స్వాగతం సుమారు 40 మంది పాల్గొన్నారు. ఆలయం, పోలీస్ అధికారులు ఈ మాక్ డ్రైల్ ను పర్యవేక్షించారు. ఆలయంలో భద్రత, అత్యవసర సమయంలో ప్రజలు తీసుకోవాల్సిన జాగ్రత్తలపై ఆక్టోపస్ కమాండోలు పలు సూచనలు చేశారు. ఈ మాక్ డ్రైల్ కార్యక్రమంలో ఆదనపు ఎస్సీ రాజారెడ్డి, డిఎస్సీలు మదుసుధర్ రావు, జగ్గ రావులు, శ్రీకాకుళం రూరల్, ఎస్సీ అసెస్మెంట్, పైడిపి నాయుడు, ఇమ్మిసర్గల్ రాజు, వర ప్రసాద్, ఇతర పోలీస్ సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.

# వార్త

తెలుగు దిన పత్రిక

శ్రీకాకుళం

## 13న గురుకుల ప్రవేశ పరీక్ష

**మండల, మార్చి 26(వార్త):** మండల మండలంలోని డాక్టర్ బి.ఆర్.అంబేద్కర్ గురుకుల పాఠశాలకళాశాలలో బాలికల చేరేందుకు నిర్వహించే ప్రవేశ పరీక్ష తేదీని మార్చి 26న ప్రారంభించినట్లు తెలిపారు. ప్రవేశ పరీక్ష 2025-26 విద్యాసంవత్సరంలో ప్రవేశానికి దరఖాస్తులు చేసుకున్న అభ్య

ర్థులందరికీ ఏప్రిల్ 13వ తేదీ ఆదివారం పరీక్ష నిర్వహిస్తున్నామని తెలిపారు. వచ్చేసరికి 6వ తేదీన ఈ పరీక్ష నిర్వహిస్తున్నామని ముందు ప్రకటించడం జరిగిందని, ఆ రోజు తీరావనమమ దృష్ట్యా, ఆ తేదీని మార్చి చేశామని, ఈ విషయాన్ని అభ్యర్థులంతా గమనించాలని ఆమె సూచించారు.

## కిడ్స్, రొమ్మ క్యాన్సర్ పై అప్రమత్తంగా ఉండాలి

-వ్యాధి ప్రాథమిక స్థాయిలో నయం చేసుకోవచ్చు -ఎమ్మెల్యే గౌతు శరీష్ -మోగ వైద్య శిబిరం విజయవంతం - రోగుల చెంతే స్పెషలిస్ట్ డాక్టర్లు



**వరస, మార్చి 26(వార్త):** ప్రాథమిక స్థాయిలో నిర్ధారణ జరిగితే జబ్బును నయం చేసుకోవచ్చని, కిడ్స్ రొమ్మ క్యాన్సర్ పట్ల ప్రజలు అవగాహన కలిగి ఉండాలని, అప్రమత్తంగా ఉండాలని వరస ఎమ్మెల్యే గౌతు శరీష్ అన్నారు. వరస ఎమ్మెల్యే క్యాంపు కార్యక్రమంలో గ్రీన్ సంస్థ సహకారంతో సీతమ్మరెడ్డి, రాగల కిమ్స్ ఆసుపత్రిల సహకారంతో సంయుక్త ఆధ్వర్యంలో బుధవారం మోగ ఉచిత మెడికల్ క్యాంపు నిర్వహించారు. రోగుల వ్యాధి నిర్ధారణ చేసేందుకు 25 రకాల విభాగాల వైద్యనిపుణులు పరీక్షలు నిర్వహించారు. వ్యాధి నిర్ధారణ కోసం అభయమాతనమైన సాంకేతిక పరీక్షలు నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా ఎమ్మెల్యే మాట్లాడుతూ ఆరోగ్యకరమైన జీవితం ఉండాలంటే ముందస్తుగా పరీక్షలు చేయించుకోవాలని, రోగుల చెంతే స్పెషలిస్ట్ డాక్టర్లు రావడం మన ప్రాంత అభ్యుత్సాహిని అన్నారు. గ్రామీణ ప్రాంతాల్లో అవగాహన లేకుండా కారణం చేత జబ్బులు ముదిరిపోయే వరకు వైద్యం చేయించుకోవాలని బాధపడుతున్న ప్రజల కోసం నేడు ఉచిత మోగ శిబిరం ఏర్పాటు చేశామన్నారు.

బడుగు బలహీన వర్గాల (గ్రీన్) సంస్థ కార్యదర్శి వెంకన్న చౌదరి మాట్లాడుతూ స్పాన్సర్ చేయడానికి ప్రత్యేక వాహనం తీసుకువచ్చి అవసరమైన విలువైన పరీక్షలు ఉచితంగానే తీయాలని, దీర్ఘకాల రోగాలైన బిబి, షుగర్ వంటి పరీక్షలు నిర్వహించి ఉచితంగా మందులు పంపిణీ చేశారు. ముందస్తు పరీక్షలు చేసుకోవడం ద్వారా ఉపయోగపడతాయని, కొన్ని రోగాలకు ముందస్తు చర్యలు తీసుకోవడం ద్వారా ఉపయోగపడతాయని చెప్పారు. ఈ విశిష్ట శిబిరం వినిగింపకోవడం పట్ల అనందం వ్యక్తం చేశారు. వరస ఎమ్మెల్యే గౌతు శరీష్, వెంకన్న చౌదరి నేతృత్వంలో ఈ మోగ ఉచిత శిబిరం నిర్వహించారు. ఈ కార్యక్రమంలో కిమ్స్ వైద్య నిపుణులు, టిబిపి మామిడుకులు, భారీ స్థాయిలో గ్రామీణ ప్రజలు, పట్టణ ప్రజలు స్థానికులు పాల్గొన్నారు.



## వార్షిక క్రెడిట్, జీవనోపాధుల ప్రణాళిక రూపొందించాలి



**మండల, మార్చి 26(వార్త):** రాష్ట్ర పేదరిక నిర్మూలన సంస్థ ఆదేశాల మేరకు మహిళా స్వయం శక్తి సంఘం సభ్యులందరికీ వార్షిక క్రెడిట్, జీవనోపాధుల ప్రణాళికను తయారు చేసుకోవడానికి అదే సంఘాల సుందీ రివ్యూనుకు సంఘాల పట్ల అవగాహన, సేవాభావం ఉన్న వారిని ఎమ్మెల్యేలవద్ద గుర్తించి వారికి యాప్ వినియోగంపై శిక్షణ ఇవ్వనున్నట్లు తెలుగు బిడిఎ

అనిస్టేట్ ప్రాజెక్ట్ మేనేజర్ పైడి కూర్మా రావు తెలిపారు. మండల మహిళా సమాఖ్యలో సున్నే అశీషర్ శ్రీధర్ ఆధ్వర్యంలో జరిగిన శిక్షణ కార్యక్రమంలో పాల్గొని మాట్లాడారు. ప్రతి సంఘానికి జియో స్పాన్సర్ గా చేయించి సేర్వీ వారి ఆదేశాల మేరకు అందరూ సభ్యులకు ఫేస్ రికగ్నీషన్ యాప్ లో నమోదు చేయించాలని తెలిపారు. ప్రతి సంఘ

సభ్యులకు కుటుంబ ప్రస్తుత ఆదాయ పరిస్థితిని గుర్తుపట్టే ఆర్థిక సంవత్సరంలో వారికి కావల్సిన జీవనోపాధి నిమిత్తం ఎంతో లోన కావాలని అనే అంశాన్ని నిర్ధారించవలసి ఉన్నట్లు వివరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో మండల మహిళా సమాఖ్య అధ్యక్షులు కాంతమ్మ, డ్రీనింగ్ మేనేజర్ సాయిల, అందరూ క్షస్తర్ కోఆర్డినేటర్లు, ఏ.వో.ఎ లు పాల్గొన్నారు.

## నగిరి ఫుల్టెనరావు అద్భుత ప్రతిభ

**మండల, మార్చి 26(వార్త):** మండల మండలంలోని సాంఘిక గ్రామానికి చెందిన నగిరి ఫుల్టెనరావు నైపుణ్యాలకు సంబంధించి అద్భుత ప్రతిభ కనబరిచారు. హైదరాబాద్ నగరం సికింద్రాబాద్ లోని హెరిటేజ్ మిసెస్ గ్రాండ్ లో ఇంఫాన్ట్ ఇంటర్నేషనల్ ఆధ్వర్యంలో ఆంధ్రప్రదేశ్, తెలంగాణ రాష్ట్రానికి చెందిన స్వేచ్ఛలకు నైపుణ్యాలకు సంబంధించి రెండు రోజుల కార్యక్రమం నిర్వహించారు.

కార్యక్రమంలో ఇంఫాన్ట్ ఇంటర్నేషనల్ వ్యవస్థాపక అధ్యక్షుడు గంపా నాగేశ్వరరావు, ప్రెసిడెంట్ రామచంద్రుడు, వైస్ ప్రెసిడెంట్ మాధవి, సీనియర్ యాక్టివ్ ప్రదీప్ పాల్గొన్నారు. శ్రీకాకుళం జిల్లా మండల మండలం సాంఘిక గ్రామానికి చెందిన నగిరి ఫుల్టెనరావు అద్భుత ప్రతిభ కనబరిచినందుకు ఆయనకు ప్రముఖ నటుడు ప్రదీప్ కుమార్, వ్యవస్థాపక అధ్యక్షుడు గంపా నాగేశ్వరరావు చేతుల



మీదుగా మోడికేపేషన్ సీకర్, ట్రైనర్ గా ప్రతీతి పత్రం అందుకున్నారు. ఫుల్టెనరావుని ప్రశంసించా ఆయన సేవలు విద్యార్థులకు, సమాజానికి చాలా అవసరం ఉందని, అభివృద్ధిగా ఆయన నైపుణ్యం ద్వారా సహజంలో అవగాహన పెంచాలని చెప్పారు. ఫుల్టెనరావు ప్రతిభ వల్ల ఆ ట్రైనింగ్ లో ఆయనకు మొదటి స్థానం రావడం చాలా గర్వకారణమని వారు అభినందించారు.



## ఆడపిల్లల సంరక్షణకు శక్తి యాప్

**వరస, మార్చి 26(వార్త):** ఆడపిల్లల సంరక్షణకై శక్తి యాప్ సద్దినయోగం చేసుకోవాలని శక్తి టీం సభ్యులు జి.రాజేంద్ర అన్నారు. బుధవారం వరస మండలంలోని బ్రాహ్మణతల్ల - జిమ్స్ ఉన్నత పాఠశాలలో శక్తి యాప్ అవగాహన కార్యక్రమాన్ని శక్తి టీం ఎస్.బి. జి.రాజేంద్ర కల్పించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ ఉపయోగపడతా అందరికీ ఈ శక్తి యాప్ ని డౌన్లోడ్ చేయించి ఆడపిల్లలకు ఉన్నప్పుడు ఎన్.ఎస్.ఐ. అనే పేరుతో కంట్రోల్ రూమ్ కి వీడియో వెబ్ సైట్ లోని వివరాలు పంపాలని అన్నారు. ఇది ఆడపిల్లలకు ఉన్న మహిళలు, పిల్లలకు చాలా ఉపయోగపడతా. డ్రగ్స్, మద్యం, మత్తు పదార్థాలకి బానిస అవువడం వలన మనలో పాటు కుటుంబాలు లాశనం అవుతాయని బ్రాహ్మణతల్ల ఉండాలని తెలిపారు. ఈ కార్యక్రమం పాఠశాల ప్రధానోపాధ్యాయులు ఎన్.సి. రమణారావు ఆధ్వర్యంలో జరిగినా ఉపాధ్యాయులు సి.బి.ఎం.ఎ. ఈశ్వర రావు, కార్పొరేషన్ ప్రధానోపాధ్యాయులు, సుధా కుమారి, చంద్రశేఖర్, శివప్రసాద్, రజనీ కుమారి, జ్యోతిష్కమ్మ, క్రీష్ణలక్ష్మి, లక్ష్మి భాయి, విష్ణువారు పాల్గొన్నారు.



## అంగన్ వాడీ కార్యకర్తలకు శిక్షణ ముగింపు

**మండల, మార్చి 26(వార్త):** మండల మండలంలోని 169 అంగన్ వాడీ కేంద్రాలకు సంబంధించిన కార్యకర్తలకు మూడు రోజుల పాటు ఇచ్చిన శిక్షణా కార్యక్రమం ముగిసింది. బీ.డి.ఎస్ సీ.డి.ఎస్ కె.వెంకటరెడ్డి ఆధ్వర్యంలో జరిగిన ఈ కార్యక్రమంలో సూర్య వైజయ్య బి. మంగమ్మ, సీపాస్ రామచంద్ర(బి.బి), పి.జయలక్ష్మిలు కార్యకర్తలకు శిక్షణ ఇచ్చారు. మండల పట్టణంలోని ప్రభుత్వ జూనియర్ కళాశాలలో జరిగిన ఈ కార్యక్రమంలో సీ.బి. సీ.బి.లో పిల్లలకు పోషణ-సహాయం, పోషణ, డ్రెస్కోడ్-ఆధ్వర్యం, పిల్లల సంరక్షణపై, 1000రోజుల కేర్, గ్రోత్, డివ్యాంగ పిల్లల లక్షణాలను గుర్తించడంపై శిక్షణ ఇచ్చారు. అనంతరం సీ.బి. సీ.బి. సర్టిఫికేట్లు అందజేశారు.

## 10 మద్యం సీసాలతో మహిళ అరిస్టు

**ఇబ్రహీంపేట, మార్చి 26(వార్త):** కవిడి మండలం ఇబ్రహీంపేట కి చెందిన పంకజ అమ్మ అనే మహిళకు 10 మద్యం సీసాలు తో అరెస్ట్ చేసినట్లు ప్రాథమికోచారణ అండ్ ఏక్సైజ్ సి.ఐ.డి. ప్రకారం చెప్పారు.

## యూడిఎఫ్ సూర్యంనకు ఆర్థిక సాయం

**మండల, మార్చి 26(వార్త):** యూడిఎఫ్ వ్యవస్థాపక అధ్యక్షుడు బి.సూర్యం ఆరోగ్యవరగా ఇబ్బంది పడుతున్నారని, ఆయనకు యూడిఎఫ్ కార్యకర్తల సభ్యులు ఆర్థికంగా అందజేయాలని నిర్ణయించుకున్నారు. మిల్లాల, యూడిఎఫ్ వాల్టర్స్ గ్రూప్ తో పాటు కొంతమందిని సంబంధించి రూ.1,15,750లు విరాళాలు ద్వారా సేకరించారు. ఈ లక్ష్యాన్ని పూర్తి చేయడం యాభై రూపాయలను శ్రీకాకుళంనకు నిర్ణయించుకున్నారు. కిమ్స్ హాస్పిటల్ కు వెళ్లి, సూర్యం కుటుంబసభ్యులకు యూడిఎఫ్ కార్యకర్తల సభ్యులు అందజేశారు. యూడిఎఫ్ కార్యకర్తల సభ్యులు మాట్లాడుతూ ఇచ్చిన పిలుపు మేరకు ఆర్థిక సహాయం అందజేసిన గ్రూప్ సభ్యులు, ఇతర సేవా సంస్థలతో పాటు ప్రతి వ్యక్తికీ పేరు పేరున కృతజ్ఞతలు తెలియజేశారు. మిల్లాల అందించిన ఆర్థిక సహాయం కాదని, అందరూ సూర్యం ను ఆశీర్వదించినట్లేనని అన్నారు. అంది ఆరోగ్యంలతో సూర్యం త్వరగా కోలుకోవాలని దేవుణ్ణి వేడుకుంటున్నట్లు తెలిపారు. కార్యక్రమంలో యూడిఎఫ్ అధ్యక్షుడు కార్పొరేషన్ పాటు గౌరవ అధ్యక్షుడు బి.బి. లక్ష్మణ్, సార జానకిరావు, కార్యకర్త దున్ను గాంధీవర్మ, బెరమల జీవన్, పి.చుక్క కిరణ్, మదీరా ప్రకాష్ ఉన్నారు.





### స్వర్ణనంది అవార్డుకి ఎంపికైన మచ్చ నీలాద్రి రెడ్డి

**ఇస్కాన్, మార్చి 26(వార్త):** మెగా ఫౌండేషన్ ఫౌండేషన్ జాతీయ ప్రథమ పురస్కారాలకు ఎంపికైన శ్రీకాకుళం జిల్లా ఇస్కాన్ మండలం ది బిరంపురం జైపూర్ కొత్తూరు గ్రామానికి చెందిన జానపద కళాకారుడుమచ్చనీలాద్రి రెడ్డిఎంపికయ్యారు. సంగీత కలలో కీబోర్డ్ మరియు

హార్మోనియం కోలాటం పాదురంగ భజన మరెన్నో ఆధ్యాత్మిక కార్యక్రమాలు చేసిన కళాకారుడు నీలాద్రికి స్వర్ణ నంది అవార్డుకు మెగా ఫౌండేషన్ వ్యవస్థాపకలలు శిరీష రెడ్డి ఎంపిక చేశారు. బిర్లా ఆడిటోరియం (హైదరాబాద్)లో ఈ అవార్డును ప్రధానం చేయనున్నారు.



### అలరించిన నాట్య ప్రదర్శన

**ఇస్కాన్, మార్చి 26(వార్త):** గ్రామ దేవత స్వస్థానానికి అమ్మవారి కృష్ణశిల విగ్రహ ప్రతిష్ఠా ఆరంభ వార్షికోత్సవం శుభ సందర్భంగా అమ్మవారికి విదురుగా వెంకటేశ్వర మూర్తికి అండ్ దాన్వీ అకాడమీ సంస్థ అధ్యక్షులు చిన్నగూరుస్వామి దంపతులు నాట్య గురువులు శ్రీ చిట్టామూర్తి దర్శి కావ్య నీలాపుల శైలు నిర్మాణాజ వాళ్ళు జయలక్ష్మి అధ్యక్షులతో చిన్నగూరులు ప్రతి లలిత దీపిక మధ్య శ్రీ పల్లవి పాల్చిన అమ్మవారికి కూచిపూడి నృత్య అర్చన బిగి నందిన అప్రెషియేషన్ల వైభవం ముతో కనకదుర్గ శివతాండవం అమ్మవారి హరితి పాటలకు చక్కని హావభావాలతో భక్తులనందించి అలరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో భక్తులు పెద్ద ఎత్తున పాల్గొన్నారు. చిన్నగూరులు అలయ అభివృద్ధి సభ్యులు ఘనంగా సత్కరించారు. అలాగే జాతీయ కళాకారులు భారతి రమేష్, సంగీత విభాషం అలరించారు.

### ఆపరేషన్ కగార్ ను ఆపాది

**శ్రీకాకుళం మార్చి 26(వార్త):** కేంద్ర ప్రభుత్వం ఆపరేషన్ కగార్ పేరుతో మావోయిస్టులపై చేస్తున్న పాతాళాకాండను ఆపాదింపాలని ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర సివిల్ రిస్క్స్ రెడ్యూస్ కరణం బిరుతి నాయుడు డి.ఎం.ఎం. వేశారు. ఈ మేరకు బుధవారం ప్రకటన విడుదల చేశారు. బిజెపి ప్రభుత్వం లో ఆపరేషన్ కగార్ పేరుతో 200 మందికి పైగా సామాన్య, ఆదివాసి మహిళలను, పిల్లలను , యువకులను పాక్కు పెట్టుకున్నారని తెలిపారు. 300 మంది కి పైగా మావోయిస్టులను కేంద్ర సైనిక బలగా ఎస్కాండ్ పేరుతో హతాశులయి ఆలోపించారు. గిరిజనుల ఆధీనంలో ఉన్న అలపి భూముల్లో విలక్షిత భూజన సంపదను కార్పొరేట్ శక్తులు దోచిపీడి చేయకుండా ప్రాణాలను పరిరక్షించే కొరతగా పేర్కొని కాపాడుకుంటున్న ఆదివాసి, గిరిజన ప్రజలను మావోయిస్టులుగా ముద్ద వేసి వారిని అడవి నుండి బలవంతంగా గిరిదీపేసి కులలో భాగంగానే అంతర్భువం చేసుకో బిరుతున్న ఆత్మాహులు, హత్యలకు వ్యతిరేకంగా ప్రజలు పోరాడాలని పిలుపునిచ్చారు. ఆపరేషన్ కగార్ పేరుతో చేస్తున్న దుర్మార్గాలను ఆపాలని, ఆదివాసి, గిరిజనుల జీవనానికి ఆంతంక కలిగివ్వకుండా పోరాడు.



# సెల్స్ డిఫెన్స్ తోనే స్వీయ రక్షణ



**శ్రీకాకుళం, మార్చి 26(వార్త):** ఆపరేషన్ కగార్ లో విద్యార్థులు, మహిళలకు హింస వారి తక్షణ సహాయం, సహకారం పొందేలా శక్తి యావ్ అభివృద్ధి అంద్రంగా పనిచేస్తుంది కావున ప్రతి మహిళ,విద్యార్థి మీ యొక్క ఫోన్ లో శక్తి యావ్ నిక్షిప్తం చేసుకుని పోలీసు వారు అత్యవసర సహాయ సహకారాలు పొందాలని ఎస్సై వాసు దేవ రావు సూచించారు. ఆత్మరక్షణ (సెల్స్ డిఫెన్స్) పై శిక్షణ పొంది చేరుకోవడం ద్వారా ఆపరేషన్ కగార్ విద్యార్థులు మీకు మీకు గా స్వీయ రక్షింపు కోసం పోలీసు పేర్కొన్నారు. శ్రీకాకుళం జిల్లా ఎస్సీ శ్రీ కెపి మహిళారంగ రెడ్డి, ఐపీఎస్ గారు ఆడికాల మేరకు బుధవారం శ్రీకాకుళం రెండవ శక్తి యావ్ ఎస్సై వాసుదేవ రావు రివ్యూ మెడికల్ కళాశాలలో శక్తి బృందాలు నిర్వహించి సందర్భించి విద్యార్థులకు క్షత్రియపు యొక్క అవశ్యకత ఉపయోగం గురించి తెలిపారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రతిష్ఠాత్మకంగా

మహిళలు, బాలికల భద్రత కొరకు శక్తి యావ్ ను ప్రవేశపెట్టడం జరిగింది అని తెలిపారు. విద్యార్థులు లతో సెల్స్ డిఫెన్స్ (స్వీయ రక్షణ ) కార్యక్రమాన్ని

చేపట్టి అవగాహన కల్పించారు. ఈ సందర్భంగా ఎస్సై వాసు దేవ రావు మాట్లాడుతూ.... ఈ యావ్ ప్రధానంగా మహిళలపై జరిగే వేరింపులు, ఇతర హింసాత్మక సంఘటనలను నివారించటానికి ఎంతగానో ఉపయోగపడుతుంది అని కావున జిల్లాలో ప్రతి ఒక్క మహిళ, గృహిణిలు విద్యార్థినిలు, బాలికలు వారి యొక్క ఫోన్లు నందు ఈ శక్తి యావ్ ను నిక్షిప్తం చేసుకుని ఆపరేషన్ కగార్ లో పోలీసు వారి తక్షణ సహాయం, సహకారం పొందాలని తెలిపారు. తక్షణ కాశిబిగ్గ సభ డివిజన్ పరిధిలో ఆయా శక్తి బృందాలు నిర్వహించి కళాశాలలు పాఠశాల సందర్భించి విద్యార్థులకు శక్తి ఆవ్ యొక్క అవశ్యకత ఉపయోగాలు గురించి తెలియజేసి ప్రతి ఒక్కరు ఆత్మ రక్షణ శిక్షణ పొందాలని ఆపరేషన్ కగార్ లో స్వీయ రక్షింపుకోవచ్చు అని అత్యవసర సమయంలో శక్తి యావ్ ద్వారా పోలీసు వారి తక్షణ సాయం పొందగలగలని తెలిపారు.



## రోడ్డు ప్రమాదంలో గొల్లమాకనపల్లి యువకుడి మృతి

**-పెన్షన్ నెల రోజులకే మృతకావాలే**  
**పలాస, మార్చి 26(వార్త):** పలాస మున్సిపాలిటీ పరిధిలోని మెగిలి పాడు నుంచి బుల్లెట్ బ్రేక్ పై గొల్లమాకనపల్లి చిట్టామూర్తి యువకుడు కోసంగిపురం లోంట్రిష్ట పై ఉన్న రక్షణ గోడను ఓ కొద్ది హైవే రోడ్డు పై ఎగిరి పడిపోయి పోలీసుల కళ్లను. ఈ ప్రమాదంలో పలాస మండలం గొల్లమాకనపల్లి గ్రామానికి

చెందిన కోదాడ మధుసూదన్ (27 ) అక్కడికక్కడే మృతి చెందారు. సహకారం అందుకున్న కాశిబిగ్గ పోలీసులు సంఘటనా స్థలానికి చేరుకొని దర్యాప్తు ప్రారంభించారు. మృతదేహాన్ని పోస్టుమార్టం కోసం పలాస ప్రభుత్వ ఆస్పత్రికి తరలించారు. కుటుంబ సభ్యుల ఫిర్యాదుతో కేసు నమోదు చేసుకున్న పోలీసులు దర్యాప్తు చేపట్టారు.



## అర్జన్ లేఅవుట్ లబ్ధిదారులు ఆందోళన చెందొద్దు

**- పలాస మున్సిపల్ కమిషనర్ రామారావు**  
**పలాస, మార్చి 26(వార్త):** అర్జన్ లేఅవుట్ లబ్ధిదారులు ఆందోళన చెందవలసిన అవసరం లేదని పలాస మున్సిపల్ కమిషనర్ సీపీఎస్ రామారావు అన్నారు. బుధవారం పలాస కాశిబిగ్గ పురపాలక సంఘం కార్యాలయంలో నిర్వహించిన అర్జన్ హోసింగ్ శ్రీమెన్స్ లో ఇండ్ల నిర్మాణాలకు సంబంధించి మరియు డిడ్సీ ఇండ్ల కేటాయింపులకు సంబంధించి పలు దరఖాస్తులను విచారించి, ముఖ్యంగా అర్జన్ లే అవుట్ లో లబ్ధిదారులు ఇండ్ల నిర్మాణాలకు సంబంధించి విల్లులు సమస్యలపై దరఖాస్తు చేసుకొని యున్నారని తెలిపారు. మొత్తం 09 దరఖాస్తులు రాగా, అందులో కొన్నిసమస్యలను సంబంధిత శాఖాధికారి కారులతో స్వయంగా మున్సిపల్ కమిషనర్ మాట్లాడి పరిష్కరించారు . డిడ్సీ ఇండ్లకు సంబంధించి ప్రభుత్వం నుంచి మార్గదర్శకాలు ఇంకా రావలసి ఉందని అందువలన డిడ్సీ ఇండ్ల కొరత సామ్యును డిపాజిట్ చేసిన వారు ఆందోళన చెందవలసిన అవసరం లేదని కమిషనర్ తెలిపారు. అర్జన్ హోసింగ్ కి సంబంధించి లబ్ధిదారులకు ఇండ్ల నిర్మాణాలలో ఎలాంటి సమస్యలు ఉన్నా తమ కార్యాలయంలో సంప్రదించాలని కోరారు.



## వేర్వేరుగా మంత్రి అచ్చెన్న జన్మదిన వేడుకలు



మెలియాపల్లి మార్చి 26(వార్త): రాష్ట్ర వ్యవసాయ శాఖ మంత్రి కింజరాపు అచ్చెన్నాయుడు జన్మదిన వేడుకలను మండల కేంద్రంలో ఆ పాల్లీ నాయకులు కార్యకర్తలు వేర్వేరుగా నిర్వహించారు. మాజీ మండల పాల్లీ అధ్యక్షుడు ఆనపాస రాజశేఖరరెడ్డి, మాజీ మండలధ్యక్షులు సలాస మోహనరావుల అధ్యక్షులలో బుధవారం నాడు వేర్వేరుగా మంత్రి జన్మదిన వేడుకలను ఘనంగా నిర్వహించారు. ఈ సందర్భంగా

వారు మాట్లాడుతూ కింజరాపు కుటుంబం ప్రజలకు చేసిన, చేస్తున్న సేవలు, అభివృద్ధి వారి అక్షయంగా వేడుకలను నాగుతున్నారు అన్నారు. అచ్చెన్నాయుడు జన్మదిన కార్యక్రమాల క్రమమేపై ముందుండే దర్శన కార్యక్రమాలకు వారుకుని పలువురు కోరుచున్నారు. క్రమశిక్షణకు మారుమేరు అని చెప్పే లేతం పాల్లీలో మంత్రి అచ్చెన్నాయుడు జన్మదినం సందర్భంగా వేడుకలు జన్మదిన వేడుకలు మండల కేంద్రంలో నిర్వహించడం

పై పాల్లీకి చెందిన బాధ్యతాయుతమైన స్నేహితులతో ఉత్సాహం గ్రామీణులు పెంచి పోషిస్తారా? లేదా గ్రామీణులను ఒక క్రాట మీడికి తీసుకుని వస్తారా అని పలువురు ఎదురుమాట్లున్నారు. మరి పాల్లీ అభివృద్ధి ఎలా వ్యవహారం తీర్చిదిద్దుతుందా అని, ఆ పాల్లీకి చెందిన నాయకులు కార్యకర్తలతో పాటు రాజకీయ విశ్లేషకులు సైతం పలువురు ఆసక్తిగా ఎదురుమాట్లున్నారు.





